FAC \ Nagra uppgifter om “trigonometriska ettan”

Uppgifterna dr tdnkta att I6sas utan minirdknare

1. Bilden visar en enhetscirkel med en vinkel v

markerad. /

For vinkel v giller att sin(v) = %
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2. Forenvinkel, v, gdller att cos(v) = —goch v ligger i tredje kvadranten( B ‘—~S \‘
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3.  Visaattsin?(25°) + ’%+ cos?(25°) = 25sin?(50°) + 25 COSZ(SO )
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4.  For envinkel, v, géller att sin(v) = %

a) Bestdm mdijliga vdrden pa cos(v)

Teg thon * cos[v) = TVT=5

b) Forklara varfor det finns tva mojliga svar pa a)-uppgiften
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5. Visa att

(sin(x) + cos(x))? = 1 + 2sin(x)cos(x)
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6. Los nedanstaende uppglft ifran ett gammalt nationellt prov

Visa att cos’ x

=1 for alla x dir uttrycken ar definierade. (2/0/0)
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7.  Bestdm vad a ska bytas ut mot i nedanstaende uttryck for att likheten
ska gélla

(sin(x) + cos(x)) - (sin(x) — cos(x)) +a =1
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8. Bilden visar en enhetscirkel med en vmke\ P

markerad. /

For vinkel v géller att sin(v) = i
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Bestim ett exakt virde pa cos(v + 180°)
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9. \Visaatt (sin(x) — 1)(sin(x) + 1) = — cos?(x)
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10. Det finns en trig. formel, den s.k. "dubbla vinkeln fér sinus”, som lyder:
sin(2v) = 2 sin(v) cos(v)

a) Bestam med hjalp av den méjliga varden pa cos(2v) om sin(v) = =
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(Anvand minirdknaren och formeln fér dubbla vinkeln f6r sinus for att I6sa uTapgiften nedan): o

b) Bestdm ett positivt exakt vdrde pa tan(4x) om cos(2x) = E
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